



6月23日,河北石油组织开展油库安全应急演练比武活动,通过消防灭火、泄漏油品回收、伤员救助等多个项目,提升员工的应急处置与灭火救援能力。图为员工携带应急物资推车穿越障碍物前去回收泄漏油品。 吴树彬 摄



6月26日,塔河炼化联合地方消防队伍开展液态烃球形罐底部法兰泄漏事故应急处置实战演练,锤炼企业与地方消防队伍的协同救援能力。图为消防队员无惧高温坚持演练。 朱军丽 摄



6月26日,河南油田在采油一厂江河集输巡检班开展天然气泄漏应急演练。这次演练不定时间、不定场景、不定方案,各路反应迅速,抢险处置到位,进一步强化了干部员工的现场应急处置能力。 戚剑峰 摄 张伟英 文



7月3日,山东省海上综合应急演练在东营海域举办。此次演练模拟海上极端天气下多重复杂险情叠加的真实场景,由胜利油田承办。胜利油田多支队伍参与,有效增强了干部员工应对复杂海上突发事件的综合应急救援能力。图为救援人员乘坐冲锋艇抢救落水人员。 夏兆明 摄

## 短评

### 把应急演练当成实战

林青

夏季极端天气多发,安全生产进入“七下八上”关键期。石油石化企业装置林立、管线交错,面对高温、暴雨、台风等多重考验,开展应急演练成为保障生产平稳运行的重要管理手段。

安全生产,从来不能纸上谈兵。风险不按“剧本”出牌,事故更不会等你“准备到位”。那些演练中走过场的列队点名、念稿子的流程演示,看似完成了“规定动作”,实则埋下了安全隐患。唯有把演练场当成战场,让员工在浓烟中练判断、在杂音里练指令、在泥泞中练协同,才能在真险情来临时处变不惊、不慌不乱。

应急演练,是要砺精兵强技能。练兵需练到刀刃上,砺剑要磨在细节中。从消防水带接口型号的精准匹配到应急发电机的启动步骤,从泵体泄漏的快速封堵技巧到罐区火情处置的果断决策,每一个操作细节的肌肉记忆,都来自千百次演练中的较真。漏一个步骤就重来,错一句指令就纠正,这种对“差不多”的零容忍,正是安全生产最坚实的保障。

安全生产没有旁观者,人人都是参与者。把应急演练的汗水,化作守护生命的铠甲;让每一次模拟实战的积累,成为化险为夷的底气。唯有如此,方能在极端天气的考验中,守牢安全生产底线,让发展的根基更加稳固。



7月3日,在山东省海上综合应急演练中,胜利油田组织救援人员通过直升机救助落水人员。 夏兆明 摄



6月26日,青岛炼化开展防台风防汛及危化品泄漏应急实战演练,围绕火灾救灾、救生、危化品泄漏处置等环节展开训练,全面提升干部员工应急处置能力。图为演练现场指挥人员沉稳应对突发问题,高效开展应急救援。 刘强 摄



6月24日,国家危险化学品应急救援中原油田队参与了“应急使命·2025”大型储罐火灾爆炸事故应急救援行动专题演习。此次演习应用了新质救援能力,为应对真实储罐火灾爆炸事故积累了宝贵经验。图为该队使用耐高温机器人对球形储罐实施冷却。 陈涛 摄